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SİRKÜLER SAYI: 2024/220                                                     10.12.2024  

 

 

AR-GE VE TASARIM İNDİRİMİ İLE TEKNOKENT KAZANÇ 
İSTİSNASINDAN YARARLANAN MÜKELLEFLERİN 2024 YILI SONUNA 
KADAR FON AYIRMA VE GİRİŞİM SERMAYESİ YATIRIMINDA 
BULUNMA YÜKÜMLÜLÜKLERİNE DAİR HATIRLATMA 
 
Bilindiği üzere 16.12.2023 tarih ve 32401 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 7953 sayılı 
Cumhurbaşkanı kararıyla Ar-Ge ve tasarım indirimi ile teknokent kazanç istisnasından 
yararlanan mükelleflerin fon ayırma ve girişim sermayesi yatırımında bulunma 
yükümlülüklerine dair yasal düzenlemelerde değişiklik yapılarak; 
 

• Pasifte geçici bir hesaba aktarım yükümlülüğünün doğması için gerekli olan yıllık 

beyanname üzerinden yararlanılan Ar-Ge ve tasarım indirim tutarı ile teknokent 

kazanç istisna tutarının alt sınırı 1.000.000 Türk lirasından 2.000.000 Türk 

lirasına yükseltilmiş, 

 

• Pasifte geçici bir hesaba aktarım oranı yüzde ikiden yüzde üçe çıkarılmış, 

 

• Yıllık bazda geçici bir hesaba aktarılması gereken tutar yükümlülüğünün üst 

sınırı 20.000.000 Türk lirasından 100.000.000 Türk lirasına yükseltilmişti. 

 
Yukarıda belirtilen tutarların geçici hesabın oluştuğu yılın sonuna kadar, Türkiye'de 
yerleşik girişimcilere yatırım yapmak üzere kurulmuş girişim sermayesi yatırım fonu 
paylarının satın alınması veya girişim sermayesi yatırım ortaklıkları ya da ilgili kanunlar 
kapsamındaki kuluçka merkezlerinde faaliyette bulunan diğer girişimcilere sermaye 
olarak konulması gerekmektedir.  
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7953 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yapılan değişiklikler 01.01.2024 tarihinde yürürlüğe 
girmiş olmakla birlikte, güncellenen oran ve tutarların 2023 hesap dönemi kurumlar vergisi 
beyannamesinde yararlanılacak Ar-Ge ve tasarım indirimi ile teknoloji geliştirme bölgeleri 
kazanç istisnası tutarlarına tatbik edilebileceğini 2023/250 sayılı sirkülerimizde 
belirtmiştik.  
 
Bu kapsamda, ilgili indirim ve istisna uygulamasından tam olarak yararlanabilmek adına, 
2023 yılı kurumlar vergisi beyannamesinde yararlandığı Ar-Ge ve tasarım indirim tutarı 
ile teknokent kazanç istisna tutarı 2.000.000 Türk lirasından fazla olan mükelleflerin, 
yararlandıkları indirim ve/veya istisna tutarının %3’üne isabet eden tutarı 2024 
yılında geçici fon hesabına aktarmaları ve aktarılan tutarları, 2024 yılı sonuna kadar 
Türkiye'de yerleşik girişimcilere yatırım yapmak üzere kurulmuş girişim sermayesi 
yatırım fonu paylarının satın alımında kullanmaları veya girişim sermayesi yatırım 
ortaklıkları ya da 4691 sayılı Kanun kapsamındaki kuluçka merkezlerinde faaliyette 
bulunan girişimcilere sermaye olarak koymaları gerektiğini önemle hatırlatırız. 
 
Saygılarımızla,  
 
 

DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  
           MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  
 
 
(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 
edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 
görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 
dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan müşavirliğimiz 
sorumlu olmayacaktır.  
 
(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 
uzmanlarımıza yazabilirsiniz. 
 
 
Erkan YETKİNER  Tufan SEVİM  
YMM YMM 
Forvis Mazars, Ortak Forvis Mazars, Ortak 

 

  

  

 

 

 

 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/3774.pdf

